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OPCIÓN B 

Ejercicio 1. Una fábrica de piensos para animales produce diariamente como mucho seis 
toneladas de pienso del tipo A y como máximo cuatro toneladas de pienso del tipo B. Además, la 
producción diaria de pienso del tipo B no puede superar el doble de la del tipo A y, por último, el 
doble de la fabricación de pienso del tipo A sumada con la del tipo B debe ser como poco cuatro 
toneladas diarias. Teniendo en cuenta que el coste de fabricación de una tonelada de pienso del 
tipo A es de 1000 euros y el de una tonelada del tipo B de 2000 euros, ¿cuál es la producción 
diaria para que la fábrica cumpla con sus obligaciones con un coste mínimo? Calcúlese dicho 
coste diario mínimo. 

𝑥 ≤ 6 

𝑦 ≤ 4 

𝑦 ≤ 2𝑥 

2𝑥 + 𝑦 ≥ 4 

 

𝑧 = 1000𝑥 + 2000𝑦 

 

 

𝑃(1,2)  𝑄(2,4)  𝑅(2,0)  𝑆(6,4)   𝑇(6,0) 

𝑧(𝑃) = 1000 · 1 + 2000 · 2 = 5000€ 

𝑧(𝑄) = 1000 · 2 + 2000 · 4 = 10000€ 

𝑧(𝑅) = 1000 · 2 + 2000 · 0 = 2000€ 

𝑧(𝑆) = 1000 · 6 + 2000 · 4 = 14000€ 

𝑧(𝑇) = 1000 · 6 + 2000 · 0 = 6000€ 

La producción diaria para que tenga un coste mínimo es 2 toneladas del tipo A y 0 del tipo B, 
siendo el coste mínimo diario de 2000€. 

 



 

6 
 

 

Ejercicio 2. Sea la matriz 

𝐴 = (
2 2 0
0 3 2
−1 𝑘 2

) 

a) Estúdiese el rango de A según los valores del parámetro real k.  
b) Calcúlese, si existe, la matriz inversa de A para k = 3. 

 
a)  

|𝐴| = |
2 2 0
0 3 2
−1 𝑘 2

| = 12 + 0 − 4 − (0 + 4𝑘 + 0) = 8 − 4𝑘 → |𝐴| = 0 → 8 − 4𝑘 = 0 → 𝑘 =

2  

x Para k = 2: 

|𝐴| = |
2 2 0
0 3 2
−1 2 2

|=0 

|𝐴| = |2 2
0 3| =6 ≠ 0 → Rango de A = 2 

x Para k ≠ 2: 

|𝐴|≠0 → Rango de  A = 3 

 

b)  

|𝐴| = |
2 2 0
0 3 2
−1 3 2

| = 12 + 0 − 4 − (0 + 12 + 0) = −4 

(𝐴𝑡) = (
2 0 −1
2 3 3
0 2 2

) 

(𝐴𝑎𝑑𝑗𝑡) =

(

  
 
    |3 3
2 2| − |2 3

0 2|     |2 3
0 2|

− |0 −1
2 2 |      |2 −1

0 2 | − |2 0
0 2|

    |0 −1
3 3 | − |2 −1

2 3 |     |2 0
2 3|)

  
 
= (

0 −4 4
−2 4 −4
3 −8 6

) 

(𝑨−𝟏) =
1
|𝐴| (

𝐴𝑎𝑑𝑗𝑡) =
1
−4

(
0 −4 4
−2 4 −4
3 −8 6

) = (
𝟎 𝟏 −𝟏
𝟏/𝟐 −𝟏 𝟏
−𝟑/𝟒 𝟐 −𝟑/𝟐

) 
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Ejercicio 3. Se considera la función real de variable real definida por: 

𝑥2 − 4
𝑥2 − 5𝑥 + 6

      𝑠𝑖 𝑥 < 2 

3𝑥 +𝑚                si x ≥ 2 

a) Calcúlese el valor del parámetro real m para que la función f sea continua en x = 2.  

b) Calcúlense lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) y lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥). 

 

a)  Para que la función f sea continua en x=2 → 𝑓(2) =  lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→2−

𝑓(𝑥) 

𝑓(2) = 3 · 2 + 𝑚 = 6 +𝑚 

lim
𝑥→2+

(3𝑥 + 𝑚) = 6 +𝑚 

lim
𝑥→2−

(
𝑥2 − 4

𝑥2 − 5𝑥 + 6)
= (

0
0
) = lim

𝑥→2−
(
(𝑥 − 2)(𝑥 + 2)
(𝑥 − 3)(𝑥 − 2))

= lim
𝑥→2−

(
(𝑥 + 2)
(𝑥 − 3))

=
4
−1

= −4 

Descomposición factorial (𝑥2 − 5𝑥 + 6) → 𝑥 = 5±√25−4·6
2

= 5±1
2
= {32 

lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→2−

𝑓(𝑥) → 6 +𝑚 = −4 → 𝑚 = −10 

b)  

lim
𝑥→−∞

(
𝑥2 − 4

𝑥2 − 5𝑥 + 6)
= (

∞
∞
) = lim

𝑥→−∞
(

𝑥2
𝑥2 −

4
𝑥2

𝑥2
𝑥2 −

5𝑥
𝑥2 +

6
𝑥2
) = 1 

lim
𝑥→+∞

(3𝑥 − 2) = ∞ 

 

Ejercicio 4. Sean A y B sucesos de un experimento aleatorio tales que 𝑃(𝐴 ∩  𝐵)  =  0, 3;            
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵̅)  =  0, 2 y 𝑃(𝐵)  =  0, 7. Calcúlese: (Nota: 𝑆̅ denota el suceso complementario del 
suceso S). 

𝑎) 𝑃(𝐴 ∪  𝐵).  

b) 𝑃(𝐵|𝐴̅). 

 

a) 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵̅) = 𝑃(𝐵̅  ∩ 𝐴 ) = 𝑃(𝐴) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) → 0,2 = 𝑃(𝐴) − 0,3 → 𝑃(𝐴) = 0,5 

𝑷(𝑨 ∪  𝑩) = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 0,5 + 0,7 − 0,3 = 𝟎, 𝟗 

b) 𝑃(𝐴̅) = 1 − 𝑃(𝐴)1 − 0,5 = 0,5 

𝑷(𝑩|𝑨̅) =
𝑃(𝐵 ∩ 𝐴̅)
𝑃(𝐴̅)

=
𝑃(𝐴̅ ∩ 𝐵)
(𝐴̅)

=
𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)

(𝐴̅)
=
0,7 − 0,3
0,5

= 𝟎, 𝟖 
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Ejercicio 5. La duración de cierto componente electrónico, en horas (h), se puede aproximar 
por una variable aleatoria con distribución normal de media μ desconocida y desviación típica 
igual a 1000 h.  

a) Se ha tomado una muestra aleatoria simple de esos componentes electrónicos de tamaño 
81 y la media muestral de su duración ha sido 𝑥̅ = 8000 h. Calcúlese un intervalo de 
confianza al 99 % para μ.  

b) ¿Cuál es la probabilidad de que la media muestral esté comprendida entre 7904 y 8296 
horas para una muestra aleatoria simple de tamaño 100 si sabemos que μ = 8100 h? 
 

a) 𝑁(μ , σ) = 𝑁(μ, 1000) 

Intervalo de confianza (𝑥̅ − 𝑧𝛼 2⁄ · 𝜎
√𝑛
 , 𝑥̅ + 𝑧𝛼 2⁄ · 𝜎

√𝑛
) 

Para un nivel de confianza del 99%  (1 − 𝛼 = 0,90 → 𝛼 = 0,10 →  𝑧𝛼 2⁄ = 1,645) 

(8000-1,645·
1000
√81

 , 8000+1,645·
1000
√81

) = (8000-182,78 , 8000+182,78)

= (7817,22 , 8182,78) 

𝜎 =
𝜎
√𝑛

=
1000
√100

= 100 

b)  

𝑃(7904 ≤ 𝑥 ≤ 8296) = 𝑃 (
7904 − 8100

100
≤ 𝑧 ≤

8296 − 8100
100

) = 𝑃(−1,96 ≤ 𝑧 ≤ 1,96) 

𝑃(𝑧 ≤ 1,96) = 0,9452 

𝑃(𝑧 ≤ −1,96) = 𝑃(𝑧 ≥ 1,96) = 1 − 𝑃(𝑧 ≤ 1,96) = 1 − 0,9452 = 0,0548 

𝑃(−1,96 ≤ 𝑧 ≤ 1,96) =  𝑃(𝑧 ≤ 1,96) −  𝑃(𝑧 ≤ −1,96) = 0,9452 − 0,0548 = 0,8904 

 

 

 

9 01 2,575

2,575 2,575 286,11 286,11

7713,89 8286,11

975

975 25

0,975-0,025= 0,95


